

纸飞机也可以这样玩

# 淄博柳泉中学获两个国赛一等奖



▲郭润泽参加全国纸飞机嘉年华暨“放飞梦想”全国青少年纸飞机通讯赛总决赛。



▲郭润泽展示作品。

淄博1月9日讯 日前,全国纸飞机嘉年华暨“放飞梦想”全国青少年纸飞机通讯赛总决赛在四川省凉山州西昌市航天学校开幕。淄博柳泉中学2022级3班的郭润泽在此次比赛中获得纸折飞机标靶赛中学男子组一等奖、纸折飞机留空计时赛(单人赛)中学男子组一等奖的优异成绩。

本次比赛项目属于国家级赛事,是集科技、体育、美教、劳动手工于一体的低成本、高产出的科技体育运动项目。来自全国26个城市的1176名青少年航空飞行爱好者齐聚凉山州,通过纸飞机制作、飞行表演和比赛等形式展示创意和技能。

比赛现场不仅有制作、创意设计等众多内容,也融入了无线电遥控、无人机和人工智能控制等技术,并将爱国主义教育、国防教育与各地文化旅游资源相结合,为纸飞机这个古老的传统项目注入时代元素和最新的科技活力。

郭润泽同学积极准备,竭尽全力,凭借着省赛第一名的优异成绩成功进入国赛,与来自全国各地的同学同台竞技。在国赛中,面对实力强劲的对手,郭润泽同学顶住压力,发挥自己的优势,凭借自己的努力战胜重重困难,赢得了最终胜利。

“我非常喜欢折纸飞机,觉得折纸飞机非常考验我的耐心,增加我的信心,尤其是在学习折一些很难的纸飞机和自己发明

纸飞机的时候,我感悟到了不能因为一点小挫折就放弃,应该坚持下去。”郭润泽说。

淄博柳泉中学一直高度重视学生的全面发展,坚持培养学生的兴趣爱好。在得知郭润泽同学对纸飞机有极大的兴趣时,学校为他举办了第一个个人纸飞机展。也正是这个展览,让郭润泽同学获得了极大的成就感,提高了自信心,更加坚定了自己的航天梦想。学校将继续坚守“爱与欣赏”的教育理念,为学生搭建“发展立交桥”,努力发现学生身上的闪光点,让每个学生都能体验成功,走向成功。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 王子昕



## 张店区第八中学参加淄博市家庭教育学科网络教研活动

淄博市家庭教育学科网络教研活动(初中段)于近日举行,张店八中90位班主任及7位家庭教育指导教师参加了此次活动。张店区教育研究中心家庭教育教研员赵惠琴来到张店八中与老师们一同参加活动,并指导工作。

现场,家庭教育讲师专业的积淀、深入浅出的讲解,让教师们对家庭教育有了新的理解。带着学习后的思考和成长,教师们将努力构建更加高效的家庭教育课堂。

乔娜

## 张店九中教师研讨期末复习

近日,张店九中各学科迎来了期末复习课程。在本次初中地理复习研讨课中,张店九中的教师王菁出示了极地区复习课《析试卷,温极地》,目标是帮助学生巩固地理知识,提高学生的地理应用能力和应变能力。

王菁把极地区的位置、方向的判断、气候、矿产、生物资源、环境的保护等知识很好地融合到了一起,在复习过程中,注重学生的参与和互动,鼓励他们提出问题和建议。

毕丽娜

## 淄博七中谱写青春旋律 共享英文盛会

近日,淄博七中第二十八届校园文化艺术节——第八届英文演讲大赛举行。本次大赛由萤火英文协会承办,共有17名选手参加决赛。

此次英文演讲大赛以“日新(Constant Renewal)”为题,

旨在激发学生们对于“日新”精神的思考和理解,体现了学生们对于改变和进步的积极态度。

于俪婧 李嘉伟

## 张店区实验中学逐梦少代会 争做好少年

近日,中国少年先锋队张店区实验中学第五次代表大会在张店区实验中学报告厅召开。

此次少代会,学校领导、中队辅导员代表、少先队员代表共计319人参加。大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。伴随着庄严的出旗曲,旗手高举队旗,迈着矫健的步伐走来,队员们以庄严的队礼迎接队旗,接着唱响《中国少年先锋队队歌》。

## 淄博中学承办万名中小学校长和教育主管部门负责人返岗培训活动

为进一步帮助学校形成利用数字化技术提升学校管理效能的校本化行动方案,近日,“2023教育部—中国银行‘智慧创新 未来教育’万名中小学校长和教育主管部门负责人返岗培训”在淄博中学举行。

来自淄博市12所中学学校的校长、骨干教师一行27人参加培训,浙江大学信息技术中心网络信息安全与系统工程部教授级高级工程师厉晓华到校指导。

马雪花

## 淄博实验中学2023级家长学校首期“家长课堂”开讲

为进一步加强家校共建,形成育人合力,日前,淄博实验中学2023级家长学校第一期“家长课堂”特邀优秀班主任代表吴

绍夏作《一切源于爱》专题报告。

吴绍夏以“父母、老师要给予学生更多更优质的爱”为切入点,向家长郑重推荐“五分制目标管理法”小目标方案。范亮亮

## 淄博五中开展“电影党史课”活动

为进一步强化广大师生党史学习教育,传承红色基因,厚植爱国主义情怀,近日,淄博五中邀请淄博市广播电视台主任播音员、新闻中心副主任、《光影铸魂》宣讲团团长成林为全体师生带来一堂感人肺腑的“光影铸魂”电影党史课。

学校党委书记李健要求,全校广大师生要进一步提高学习党史的自觉性,要进一步学习和弘扬英雄模范人物顽强奋斗、忘我奉献的精神品质,努力推动学校各项工作在新的一年里实现更好发展。

魏玮

## 高新区实验小学举办心理健康主题班会

为了培养学生自我接纳、自我成长的能力,淄博高新区实验小学于日前举办“小黑点变形记”心理健康主题班会。本次活动从“我的小黑点”入手,引导学生探讨缺点与特点的关系。在“我的小黑点”环节,同学们都积极发言。

学生们通过参加“小黑点变形记”的活动,学会正确看待自己的优点和不足。

崔敏

## 淄博十八中举办学科实践活动 激发学生学习兴趣

近日,淄博十八中高一物理组以“利用生活中的材料,结合物理学原理,设计物理小实验”为主题开展学科实践活动。此



2023年山东省中小学生校园艺术节艺术表演类节目比赛圆满落幕。张店区实验小学教师高红艳、宋茜指导的舞蹈作品《妈妈的花摆裙》,经过层层选拔,荣获山东省中小学艺术节舞蹈比赛一等奖。张店区实验小学舞蹈社团多次荣获山东省中小学艺术节舞蹈比赛一等奖,多次在淄博市百灵艺术节、张店区各类艺术比赛中荣获一等奖。

高红艳



近日,山东省教育厅组织开展2023年省级“书香校园”申报和评选工作,张店区齐润小学经区、市、省层层严格申报、选拔、评定,被表彰为省级“书香校园”。齐润小学实施阅读成长工程,整体规划系统完善,阅读课程体系健全,阅读课题研究深入,读书活动丰富多元,师生共沐书香,追梦逐光而行。

曹汝冲

次活动分四个阶段进行,分别是活动宣讲、实验指导、视频制作和评奖评优。活动评选出获奖作品15个,其中一等奖6个,二等奖9个。

物理是以实验为基础而建立的一门学科,加强实验教学,

不仅可提高物理教学效果,还有助于培养学生的创造性学习能力、科学思维能力和创新能力。此次活动的开展,让同学们感受到了物理实验的乐趣,极大地激发了同学们学习物理知识的兴趣。

马娜